

## Rusů v Česku přibývá, líbí se jim tu. Poroste i jejich vliv?

**PRAHA (san)** Jejich počty se pomalu, ale nezadržitelně zvyšují. Rusů, kteří žijí legálně v Česku a mají povolení k trvalému nebo přechodnému pobytu, je už přes třiatřicet a půl tisíce.

Vyplývá to z nejnovějších údajů ministerstva vnitra. Statistiky přitom překvapivě ukazují, že cizinců ze zemí bývalého sovětského impéria celkově v posledních letech ubývá. Tou výjimkou, která potvrzuje pravidlo, jsou právě Rusové.

„Co do počtu cizinců z bývalého Sovětského svazu stále zůstávají na špici Ukrajinci. Ale změnil se trend. Počet ostatních cizinců z těchto zemí klesá a Rusů narůstá,“ shrnuje demografka Jitka Rychtaříková z Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy. Podle ní je důvodů více. „Osobně bych příliv Rusů vysvětlila i zcela neodborně tak, že nás mají v oblíbě,“ říká.

Sami Rusové se v Česku cítí dobře kvůli jazykové blízkosti, ale i kvůli tomu, že je zde stabilní právní prostředí. „Osobní svoboda je zde dobře zajištěna,“ říká Kamil Mago-medov, který v Česku žije a podniká. O tom, zda Rusové nebudou přibývat rychleji, rozhodnou volby. Kandidát na funkci ministra financí Jan Mládek (ČSSD) už avizoval, že chce prosadit uvolnění vízové politiky s Ruskem.

Bývalá zmocněnkyně pro lidská práva Monika Šimůnková však v pořadu Události, komentáře České televize upozornila, že Rusnokova vláda nechala přepracovat zprávu o stavu národnostních menšin, která ve své původní verzi obsahovala v souvislosti s ruskou menšinou i varování před ruským vlivem. Podle ní byl spor o tento bod zprávy jedním z důvodů jejího odvolání.

21. 10. 13 NRKO

Zprávy krátce

### Rusko bude monitorovat Česko

Nad Českou republikou provedou ve čtvrtek nebo v pátek ruští vojáci pozorovací lety v rámci programu Otevřené nebe. Smlouva o otevřeném nebi, která vstoupila v platnost 1. ledna 2002, má prohlubovat vzájemnou důvěru mezi jednotlivými státy. Podepsalo ji 34 států, pozorovacími lety si ověřují údaje, které si vzájemně předem deklarovaly.